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HATAROR
Az Országos Függetlenségi és 48-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Part Újvidéki Hivatalos Lapja.

Előfizetési árak helyben és vidéken :
Egy évre 12 K., félévre 6 K., negyedévre 3 K. 

Egyes szám 12 fillér.

Megjelenik vasárnap és j 
csütörtökön reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
ÚJVIDÉK, PETŰFI-UTCA 47. SZÁM, ahova a lap szellemi

s anyagi részét illető közlemények küldendők.

OKTÓBER 6.

Európai háború előestéjét éljük.
Forrong, lángokban áll az egész 

Balkán. És tán amikor e sorók a dü­
börgő és zakatoló gépekből kikerülnek, 
már olyan felfordulás van odalennt a 
közvetlen szomszédságunkban, hegy a 
nagyhatalmak minden erőlködése sem 
tudja többé a sebesen rohanó lavinát 
feltartóztatni és valamelyik reggel arra 
ébredünk, hogy a mi hadseregünket is 
mozgósítják, hogy vele a Szandzsákba 
levonuljunk és Balkán érdekeinket, sőt 
határunkat is megvédelmezzük.

Vértől lesz áztatva a Balkán és a 
háború következményei kiszámíthatatlanok 
lesznek

Azalatt nálunk: a belügyeink nem- 
külömben rohamlépésben haladnak lefelé 
a lejtőn. Az ország békéje fel van dúlva. 
Ellenzék és kormánypárt úgy állanak 
egymással szemben, mint a szerb és 
török, vagy a bolgár és a török. És nincs 
senki, a ki megmondhassa, hol van a 
megállás — a lejtőn ? Meddig , megy 
még el a kormány hatalmi tobzódásában 
és nem-e kerekedik felül a józan ész, 
mely ép e háborús időben az ország 
belbékéjéi tudná helyreállítani. Ideje vol­
na, ha a mostani kormány helyéről el­
távoznék, ezzel megnyitná az utat — a 
belbéke felé. Személyi és tárgyi rendszer- 
változás nélkül tovább fog lobogni a harci 
láng és vessen friagára, aki személyi 
érvényesülési vágyból e lángot nem ol­
tani, sőt szítani fogja.

A magyar nemzet ép gyászünnepre
készül.

Október 6-át, a magyar történelem 
e szomorúan felejthetlen napját készül 
méltó kegyelettel megülni.

És mikor a magyar nemzet lelke 
úgyis telve van megannyi keserűséggel és 
amikor a hazafiak szivében kigyulnak a 
kegyelet mécsesei, hogy fájdalmas érzés­
sel adózzanak a Tizenhármak örökéletű 
emlékének és amikor szomszédságunkb m 
veszedelmes dömböléssel búgnak az ágyú­
golyók, süvítenek a Manlicherek és hull 
alá a piros embervér, — lehetetlen, hogy 
Wienben ne ébredjenek annak a tudatára,

hogy előbb benn az országban csináljunk 
rendet, hogy egységes nemzetként véd- 
hessiik meg határainkat, melyeket a bal­
kán tüzek lángjai veszélyeztethetnek.

Amikor a magyar nemzet kegye- 
letesen elzarándokol a Tizenhárom vér­
tanú sírjához, hogy hervadhatlan koszo­
rúját, szeretetének, kegyeletének szivek­
ből fakadó legszebb rózsaszálait tegye a 
megszentelt hantok fölé, — a gyász, a 
kegyelet e komoly és szomorú percében 
bizalommal kérjük a magyarok egy jó­
ságos nagy istenét, hogy óvja meg e 
sok balsorsot átélt nemzetet újabb és 
további megrázkódtatásoktól . . .

A balkán háború nem lohasztja le 
az ellenzék harci tüzet, sőt élni fog a 
bécsiek ezerszer kipróbált receptjével: 
akkor fogja Bécset legjobban szorítani, 
amikor a hurok a nyakán van.

A monarchia érdeke, hogy háborús 
időkben benn az országban csend legyen. 
Béke és csend pedig az országban c-ak 
akkor lesz, ha megadják a nemzetnek, 
a mi a nemzeté, amiként a nemzet is 
megadta a császárnak, ami a császáré.

Jöjjön az általános, egyenlő s közsé­
genként!, titkos választójog, jöjjön a 
gyökeres rendszerváltozás, biztosíttassák 
az alkotmány szentsége és sérthetetlen­
sége, nehogy istentagadók abból aprán­
ként tördeljenek le annyit, amennyit 
érdekük parancsol

És ha a kegyelet hangjai végigzug- 
nak a Kárpátoktól az Adriáig, a legkisebb 
kunyhótól a legfényesebb palotáig, úgy 
értsék meg e kegyelet megnyilatkozását 
mindazok is, akik e nemzet kívánságait 
meg nem értették.

Október 6-a, a gyász e szomorú 
napján a megértés győzedelmeskedjék és 
nyíljék a szebb jövő korszaka.

Mely Után epedve vágyunk.

Az idei bortermés.
A borkivitel Magyarország kereskedelmi 

forgalmában évről-évre emelkedő fontossággal 
bir. Mig i9oi-ben a bevitel 43.000 métermá­
zsával múlta felül a kivitelt, IgoG-ban a kiviteli 
többlet már 333,000 mm., 1910-ben pedig 
630.000 métermázsával, körülbelül 25 millió

kor. értékben emelkedett. Az emelkedés az 
utolsó két évben még nagyobb. A múlt év 
első hat hónapjában a kivitel 378,000,. a f. év 
első hat hónapjában pedig 653.000 métermá­
zsára rúgott; e kivitel 96%-a Ausztriára esik. 
Érthető tehát, hogy most, midőn az ország 
kereskedelmi és fizetési egyenlege szenvedőle­
ges, nemcsak a bortermelők és borkereskedők, 
hanem az érdekösszeköttetésnél fogva a lakós- 
ság még sokkal nagyobb köre Is feszült várako­
zással tekintenek az 1912. évi szüret elé.

Magyarországon a bortermelés, amennyi 
ben nagy mennyiségek Üzletszerű termeléséről 
van szó, a termelési területet megváltoztatta. 
Dacára a tetemes áldozatoknak, melyeket a 
hegyi szőlők ujraültetése követelt, a borterme­
lés a sziklás hegyi oldaiokat elhagyva, a sík­
ságra, az alföld homokos területére vonult. Ez 
az átalakulás, mely még mindig tart, oly zaj­
talanul, szinte észrevétlenül történt, hogy a 
hivatalos körök szemlátomást még mindig nem 
vettek róla megfelelő tudomást. A hivatalos 
beosztás szerint még ma is vannak borfelügye­
lők ott és állami borpincéket létesítenek, ahol 
alig terem 10,000 hektoliter bor, például Mis­
kolcon. Az alföldi nagy bortermelő vidékeken 
pedig sem felügyelő, sem nyilvános borraktárak 
nincsenek és mégis ezek a vidékek szolgáltat­
ják az évről-évre örvendetes arányban emelkedő 
borkivitel termékét. Indokolt tehát, ha az idei 
bortermés várható eredményének kutatásánál 
első sorban az alföldi bortermelő vidékeket 
vesszük szemügyre.

Két iránya alakult az alföldi bortermelés­
nek. Az egyik a homokos talajon közvetlenül 
termő európai szőlőtőkékkel, Pest, Csongrád, 
Hajdú, Szabolcs, Heves megyékre s a Bácska 
egy részére terjed s. gondos ápolás és fajválo­
gatás mellett nagy azesztartalmu, kivitelképes 
borokat termel, A másik a síkság fekete tala­
jára szorítkozik amerikai szőlőtőkékkel, melyek 
kevéabbé tartalmas, de mennyiségben bővelke­
dő borok termelésére alkalmasak. Ez az irány 
B. Bodrog vármegye gabonatermő, kitűnő 
fekete talaján állandó kiterjedésben van.

A jelen év a bortermelők nagy részének 
csalatkozáat hozott. A tavaszi fagyok az idén 
valamivel korábban állottak be és kevesebb 
kárt okoztak, de az amúgy is rosszul áttelett 
tőkéket még jobban meggyöngitették. A szölő- 
fejlödés sokkal gyengébb volt mint közepes, 
de a bogyók mégis junius végéig szépen fej­
lődtek. A szőlőmoly csak egyes helyeken mér 
az első virágzáskor okozott nagyobb károkat. 
A legtöbb bortermelő egyszer, az óvatosabbak 
kétszer permeteztek s julius elején az aratási 
munkához látták. Ekkor az egész országban 
fellépett a peronoszpora. Midőn a gazdák és 
munkásaik az aratással és behordásial voltak 
elfoglalva, midőn a napsaám jóformán amerikai 
magasságot, nem ritkán 7—8 koronát ért, úgy 
hogy a legtöbb szőlőben, munkáphiány miatt
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vese- és hólyagbajoknál, köszvétiynél, czukorbetegséynél, vörhenynól, emész­
tési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. Tormészetes vasmentes savanyúvá.
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•alig gondolhattak újabb permetezésre : a meleg, 
esős napok beálltával a peronoszpora csakha­
mar elvégezte pusztító munkáját,

Az általános pusztulástól azonban 150— 
2Ö0 modern homokos szőlőmivelés ment ma­
radt, azok a szőlőmivelök, akik más gazdasággal 
nem állanak szoros összeköttetésben, akiknek 
állandó munkásaik vannak, akiknél a védeke­
zési munkálatok soha sem szünetelnek s a 
kiknél a szőlőtermeié» nem gazdasági mellék­
ágat, hanem kizárólagos mivelést képez. Ezek­
ben a szőlőkben 5—6 Ízben permeteztek, há­
romszor kénport alkalmaztak. Itt egészen más 
eljárást követtek s jól szervezett munkás-csa­
pét minden szükséges munkát pontosan, kellő 
időben végzett. Itt nyoma sincs a peronoszpóra 
pusztításainak, a fürtök a sok eső dacára is 
szépen fejlődtek és jó közepes, sőt itt-ott igen 
jó termés várható.

A helyzet tehát jelenleg az, hogy a ma 
gyár borkivitelt sem a hegyi szőlőfajok, sem 
a mezőgazdaság mellékágát képező kisebb 
szőlők nem befolyásolják nagy mértékban, ha­
nem a modern és üzletszerűen vezetett homo­
kos szőlőmivelés. Az a 150—2OO bortermelő, 
köztük több szövetkezet és rész vény társaság, 
akik nagy tőkével, jóval magasabb mivelési 
költséggel dolgoznak, mint a kisebb szőlőtulaj­
donosok, fogja ez évben a bor árát meghatá­
rozni. Ez az ár rendes termés mellett is na­
gyobb volns, mint az utóbbi évek átlaga, 
mert Ausztria termése is, a hivatalos jelentések 
szerint, az utóbbi évek átlagán alul fog ma­
radni. Ausztriában pld. háromnegyed, Stájer 
országban és Krajnában ötnyolcad, Tirolban 
rend s és Isztriában jó közép termésre számí­
tanak. A borszükséglet évről-évre emelkedik, a 
készletek teljesen elfogytak, mig újabb szőlők 
telepítése az eme lkedett napszám s tőkehiány, 
valamint a szőlőbetegségektől való félelem 
miatt, Magyarországon is csökkent. Minthogy 
azonban szőlőink nagy részét a peronoszpóra 
pusztította, az osztrák borkereskedők, akik a 
minőségileg kisebb értékű tiroli borok javítá­
sára jobb minőségű magyar borokat kénysze­
rülnek használni, ezekért nagy árakat fognak 
adni. Mig még 8-10 év előtt a nagy borkereskedő 
cégek a szüret végét bevárták s azután pin- 
céről-pincére jártak bort knstólni * azután a 
legjobban izlő borokat válogatták ki, ma alsó- 
ausztriai, galíciai és bukovinai borkereskedők a 
jobb magyarországi szőlők termését már hóna: 
pok előtt biztosították maguknak.

Ezért tehát, mig a régi patriárchális mó­
don kezeit szőlők nagy részben elpusztultak, 
azok a bortermelők, akik mindennemű véde­
kezési munkálatot idejében és ésszerűen végez­
tek, közepes jövedelemre számíthatnak és 
olyan árakra, amelyek a korábbi évek árait 
jóval felülmúlják. A borkivitel azonban a na­
gyobb árak miatt, amelyek a belhoni keres= 
kedőt és vendéglőst a vételtől visszatartják, 
nem lesz kisebb, mint az utolsó években.

Az 3912. év más szempontból is neveze­
tes fordulópontot fog jelenteni a hazai bor­
termelésben. Meg lelt állapítva, hogy borter­
melésünk nem alkaünnzott eddigelé elégséges 
munkaerőt. Több munkás alkalmazása és állan­
dóbb munkaerő biztosítása által a jelenleginél 
sokkal nagyobb termést lehetne -elérni. Az 
aratási munkálatok nem lehetnek akadály, 
mert a mai gép-technika mellett sokkal Uöny- 
nyebben lehet az aratást elvégezni, mint a 
szőlőkben a védekezési munkálatokat A ma­
gyar bortermelés előmozdítása annyira fontos 
országos érdek, hogy szükséges az 19.12. év 
tapasztalataiból a megfelelő tanulságot levonni.

HÍREK-

Király ő felsége nevenap-át e hó 4-én 
városunk közönsége hagyományos hii alattva­
lói kegyelettel ünnepelte meg. A középületek 
zászlódiszhen, a hit felekezetek templomaiban 
pedig ünnepélyes hálaadn istentiszteletek tar 
tattak. A belvárosi r. katli. templomban reggel 
9 órakor Dr. Ámon Pál kanonok plébános 
terebrált énekes nagyimsét, melyen mindünkét

nemű tanuló ifjúság zászló a'att, a polgári s 
katonai hatóságok, hivatalok és egyletek 
vettek részt.

Nemeskeblü adomány. A beocsini 
Cementgyár Unió a vasutasok újvidéki Napközi 
Otthona részére 500 koronát adományozott.

Kinevezés. Matkovits Béla főispán a 
Vadász távozása folytán megüresedett vár. 
állatorvosi állásra Kiss Nándor oki. állatorvost 

' nevezte ki.
Áthelyezés. Iványi Lajos újvidéki 

ioggvakornok a budapesti váltó- és kereske­
delmi törvényszékhez helyeztetett át.

Labdarugó mérkőzés Újai­
kén Vasárnap az Újvidéki Testgyakor­
lók Köre a kiváló játékáról ismert Kulai 
Athletikai Klubbal fog az újvidéki sport­
pályán (villamos té’ep mellett) mérkőzni, 
amely mérkőzés iránt sport körökben 
általános nag}' érdeklődés mutatkozik. 
A belépődíjak: tribün ülőhely csak 1 
korona, állóhely 50 fillér, diákjegy 20 
fillér.

Személyi pótlék. Léh Jakab r. kát, 
kántor tanítónak a vall és közokt. miniszter évi 
200 k. személyi pótlékot engedélyezett.

Anyakönyvi hir. Az anyakönyvi hi­
vatalnál szept. 27—okt. 4 ig bejelentett szüle­
tések 21. még pedig I4 fiú, 7 leány; 
meghalt 17.

Kik mérhetnek húst. A belügy­
miniszter körrendeletét intézett a városokhoz, 
melyben a husmérésnck kizárólag hozzáértő 
szakemberekkel való végeztetése iránt intéz­
kedik. Ehhez mérten utasítja a polgármestert, 
a rendőrséget, hogy szigorúan ügyeljenek arra, 
miszerint a husmérést kizárólag szakemberek 
végezzék s ott, abból a husmérő iparengedélyt 
nem szakember bírja, a főnök szakmunkás 
tartására köteleztessék.

A B. Bodrog vm. irodalmi tár­
saság e hó 26 án Zomborban rendkívüli 
közgyűlést tart; tárgya: az alapszabályok mó­
dosítása és indítványok.

IOO éves tanítóképző A zombori 
g. kel szerb férfi tanítóképző f. é. november 
hóban fogja nagyszabású ünnepély keretében 
100 éves jubileumát megünnepelni Az intézet 
Ferdinand király alatt ! 812-ben létesült, ami­
kor is 4 évig Szentendrén volt. ahonnan 
181 fi ban helyezték át Zomborba.

Az elkeseredett óvónő. A bajsai 
óvónós mindössze 600 kor. évi fizetést kapott 
a községtől, amiből természetesen a mostani 
drágaság mellett nem tudott megélni. Fizetés- 
javítást. kért ismételten, de mindannyiszor el­
utasították. Az elkeserített óvónő ott hagyta 
nyomorúságos állását és kivándorolt Amerikába.

Agárverseny. A bácskai Agarász- 
Egylet m. vasárnap, szept. 2o-én Óbecsén tar­
totta meg versenyét; a bácskai derbyt s arra 

- az ország minden részéből jelentkeztek a leg­
kiválóbb agat ászok. D j a pv őzt esnek : billikum 
és ftn drb. cs. és kir, arany.

Jubiláló díjnok. Obláth Sándor óbe­
csei kir. adóhiv. dijnok a napokban érte meg 
állami szolgálatának 2Í>ik évét. A kir. adó­
hivatal tisztikara ez alkalomból Kaiser Károly 
adótárnokkal az élén, melegen üdvözölte a 
jubilánst s e:nl ’.tárgyul egy gyönyörű ciga­
retta-tárcával s ez alkalomra készített emlék­
plakettel lepte meg.

Bejelentendő uj betegség. B.
Bodrog vármegye alispánja a belügyminiszter 
rendelete alapján körrendeletét bocsátott ki, 
melyben utasítja a hatósági, illetve községi 
orvosokat, hogy az ország több részében ta­
pasztalt gyermekbetegség, mely a test hirtelen 
megbénulásában nyilvánul meg, ezentúl beje­
lentendő, a betegség körülményes leírásával. 
Az év elejétől eddig észlelt ilyen betegségekről 
azonnal jelentés teendő, az ezután felmerülő 
betegségek pedig esetrői-ssetre jeientendők be.

A gőzgápkezeiők és kazánfűtők 
legközelebbi képesítő vizsgái Szegeden október 
hó 2o. napián d. e. 9 órakor a szegedi felső 
ipariskolában fognak megtartatni. A kellően 
felszerelt kérvények a m. kir. iparfelügyelő­
séghez (Boldogasszony-sugárut 18) külden­
dők bé.

Kibicek figyelmébe. Egy vidéki ka­
szinóban a múltkoriban ez a tanulságos eset tör­
tént. X és Y. kaszinói tagok egyik napon a rendes 
délutáni alsós parti eljátszásához fogtak. Rend 
és szokásukhoz híven megjelentek a kibicek 
is, kik folytonosan közbeszólásaikkal és kritiká­
jukkal a végsőkig bosszantották a játékosokat. 
X. végre megelégelvén a dolgot, kérte kibicét, 
hogy lenne kegyes öt helyettesíteni, mig a dol­
gát egy künt váró úrral elintézi. Ugyanezt tette 
néhány perccel későbben V. is. A kibicek nyugod­
tan játszanak egv negyed órát, végre meggon- 
ván a dolgot, kérdezik a pincért, hogy hová 
tűnt et a két ur. A pincér legnagyobb álmél- 
kodásukra kijelenti, hogy X. és Y. a másik 
szobában vígan alsóznak.

Üfiyvédjelőltek figyelmébe. Ezer és
ezer jelölt van az országban, akiknek az 
1912. VII. t.-c. következtében existenciá- 
lis érdeke, hogy nov. 1-ig első vagy 
utolsó szigorlatát, a'ap-, államvizsgáját, 
vagy az ügyvédi vizsgát letegye. Még 
nem késő. Ha a készülést azonnal meg­
kezdi, a Dr. Dobó Jogi- és Ügyvédi 
Szeminárium segítségével nov. 1-ig íeU 
tetlenui letehet egy szigorlatot. Ne kés­
lekedjék. Forduljon a Dr. Dobó Jogi- és 
Ügyvédi Szem náriumhoz Kolozsvár, Bó- 
lyaiutca 3. ezen intézet évtizedes nívós 
és sikeres működése alapított bizalommal. 
Célszerű otthon készülésre is igen alkalmas 
módot nyújt. 8-30 napos rekap. kurzu­
sain az egész anyagot behatóan, össze­
foglalva szigorlatszerü áttekintést nyújtva 
veszi át a jelöltekkel. Egy-két előadás 
díjmentes meghallgatása után megyőző- 
dést szerezhet arról, hogy ez az egész 
érdemes magas színvonalú intézet az 
elmaradhatatlan sikernek minden bizto­
sítékát csekély ellenérték mellett nyújtja. 
Felvilágosítás díjmentes. A szeminárium 
az ügyvédi vizsgára vonatkozó külön 
kiadványát dij- és portómentesen küldi, 
úgyszintén a „Jogi vizsgák letétele“ c. 
könyvet is.

fVíaga annak köszönheti a baját, hogy
köpönyegbe és kendőkbe burkolózott, de arról nem 

..-'El gondoskodott, hogy a hideg levegő belélegzése meg
ne ártson. Most szánalmas állapotban fekszik itt s 

Vgj nem tudja, mihez kezdjen. Hozasson gyorsan egy
VH doboz valódi Fáy-félo szodeni ásványpasztillát 1

korona 25 fillérért a gyógyszertárából vagy drogé* 
XÍjgj riából és szedje utasítás szerint. Es jegyezze meg: a
$ jövőben mindig vegyen a szájába egy szódeni pasz*

tillát. ha kimegy a hideg levegőre, akkor nem kell 
^jgg meghűléstől tartania.
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Nagy, elegáns üzlethelyiség
díszes portállal, a Duna-utca 10. száma 
alatt, azonnal kiadó. Különösen megfe­
lelne : nagyobb irodának, banküzletnek, 
zá'ogháznak, gépraktárnak, nagykeres­
kedésnek, vagy sirkőraktárnak.

Bővebbet a háztulajdonosnál.
Ivkovics Miklós.

Két uivari lakás.
2—2 szobával, konyha, éléskamra és a 
többi mellékhelyiségekkel kiadó. Bővebbet 
a háztulajdonosnál.

Ivkovics Miklós
Duna utca 10.

Irodalom.
Mi lesz? Az ország jelen kietlen helyzeté­

ben szorongva tör fel az aggódó kérdés, hogy 
mi lesz? A jelen sivárságában s a jövő bizony­
talanságában a nemzet életműködése más súly­
pontra helyeződött mint más időkben. Valahány­
szor válság fenyegette alkotmányunkat, a sajtó 
lett hü kifejezője a nemzet gondolkozásának, 
vágyainak és törekvéseinek. Az a sajtó, amely 
függetlenül hatalom befolyásától a haladás koi- 
szakot jelentő eszméit jrta zászlójára. A sajtó­
ban e téren ma is a „Magyarország“ jár elől, 
a mely a nemzeti eszme irányától soha el nem 
tántorodott és ma is legszántabb harcosa egy 
igaz, becslüetes magyar nemzeti politikának. A 
, Magyarorszag“ vezére Holló Lajos dr. oi sz. 
képviselő, akinek tiszta poltikai múltja és egész 
élete, amely függetlenségi eszmékért folytatott 
lankadatlan és szünet nélkül való harcok közt 
folyik, ltogbiztosabb záloga a „Magyarország1, 
megalkuvást nem ismerő poltikai irányának, 
Segítőtársai neki a lap többi publicistái és
munkatársai,akiknek sorában közéletünk legelső 
kitűnőségei foglalnak helvet. A „Magyarország“ 
egyéb, nem politikai részében is arra törekszik, 
ho'iy a magyar polgári társadalom gondolkozá­
sának, erkölcseinek hü tükre legyen. Tárcáiban, 
regényeiben s más bellctrisztikai dolgozataiban 
gondosan ügyel az irodalmiságra s a szélsőséges 
áramlatoktól meg nem rontott nívóra, mely rég 
a családok legmegbízhatóbb barátjává tette a 
„Magyaroszág„-ot. Rovatait kitűnő és fegye - 
mezeit ujságiró-gárda szerkeszti; külpolitikai 
tudósításai,'’közgazdasági értesülései, gazdag, tar­
talmas és érdekes szinházrovata, a sport minden 
ágára kiterjedő közleményei, mind elismerten 
kitűnőek, hírszolgálata pedig pontos és meg- 
bizha ó. Mindezek a tufajdonságai nagyszámmal 
sorakoztatták eddig is a magyar olvasóközön­
séget a »Magyarország« táborába s ez a tá­
mogatás még fokozódott, amikor a hatalom 
bátor szókimondásáért a »Magyarország<-ot a 
pályaudvarokról kitiltotta, hogy ezzel anyagi 
ereiében támadja meg. A közönség e támadásra 
azzal felelt, hogy tömegesen sietett az előfize­
tők táborába. A »Magyarorszag« előfizetésiára 
egész évre 28 kor, félévre 14 kor negyedévre 
7 kor. Mutatványszámot szívesen küld a kiadó­
hivatal. (Budapest, Rákóczi-út 88.)________

Felelős szerkesztő: ZanbaUBf ÁgOStOH-
Laplulajdonos az újvidéki függetlenségi és 48-aa párt.

740. szám, ]g!2. végrh,

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. ^-értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a Titeli kir. járásbíróságnak 1911. 
évi Sp. I, 71/4. számú végzése következtében 
Dr. Mayer Oszkár újvidéki ügyvéd által képvi­
selt Dr. Székely Géza titeli lakós iavára 274 
korona s jár. erejéig 1912. évi aug. hó_ 14-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- 
és felülfoglalt és y40 koronára becsült követ- 
kezű Ingóságok, u. m. irodai berendezés 
nyilvános árverésen eladatnak. _

Mely árverésnek az újvidéki kir. járásbíró­
ság 1912-ik évi V. ISM. számú végzése foly­
tán -274 korona tőkekövetelés, enek I9II. évi 
március hó 2. napjától járó 5°/n kamatai. V,«/« 
váltódij és eddig összesen 99 kor. 40 fül.-ben 
biróilag már megáüapitott költségek erejéig, 
Újvidéken alperes eég üzletében Adamovits 
palota leendő megtartására 1912. évi október 
hó 8-ik napjának délelőtti 9 órája határidőn 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
olv megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 1(7. 
és 108 $-ai értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták és azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-c, 120. §-a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik. n1 ,

Kelt Újvidéken. 1912. évi szept. hő 21-en.
Basch Sándor,

kir. bir. végrehajtó.

a legszegényebb kunyhóban mint 
a legfényesebb palotában egyaránt 
vigyázniok kell az egészségükre, 

mert a feleség, az anya

nélkülözhetetlen
a család egyensúlyának fentartá- 

5 sára. A nők testi tisztasága szoros 
összefüggésben van egészségük­
kel és feltétlenül fontos, bogy

&ladó.
Egy jó kardan tartott, szép

taliga kocsi
szabad kézből eladó.

Bővebbet Vukovics-utca 4o.

toiletiejük kiegészítő részét képezze 
a lysoform alkalmazása A kénye­
sebb testrészek mosásához és 
öblítéséhez — szóval az intim

használjanak a nők langyos vizet, 
melyhez kevés lysoformot öntse­
nek. így tisztitó és fertőtlenítő 

szert használnak egyszerre.

Á

A könyvpiac szenzációba!
Két hót alatt 4S.0OO 
példány fogyott el!

A Háztartás Könyvtára
Kipróbált receptek.
Szerkeszti: Kürthy Emilné.

1. Hús- böjti levesek
-J. . Levesbe való tiszták és mellékételek
3 Különféle előételek
4. Tojás-ételek
5 Marha boriu- és sertéshús ételek 
b. Szárnyasok és szárnyas vadak 
7. Nyul-, őz-, és egyéb vadhúsok 
8Í Halak elkészítése 
I). Különféle főzelékek

10 Gyűrött és kifőtt tészták 
.ló Élesztős tészták és tétesfélék
12, Torták könyve
13, Sós és tides mártások
14. Édességek és cukorkák
15. Apró sütemények 
16- Különféle italok
17. .Tóizíí kenyérsütés
18. Fagylaltok, kocsonyák krémek 
i9 Gyümölcs-befőzés
20; Zöldség, uborka stb. eltartása

Egy-egy kötet ára csak 20 fill-
“--'•títliTS. ‘ ,'Í.T‘ Ä ‘E » 
SK.Í f. .i.előlegez beküldése ellenében.
„HÁZTARTÁS“ kiadóhivata, Budapest Eötvöa-u. 36. az-

Lvsoform
megóv számtalan fertőző vagy 
ragályos betegségtől, megszünteti 
az izzadtságot és a néha fellépő 
kellemetlen illatot. Teg)en a 
lysoformmal kísérletet. Eredeti 
üveg 80 fillér minden gyógy- 
tárban vagy drogériában. Esetleg 
oly helyen, hol ily üzletek nin­
csenek, a fűszer- vagy vegyes­
kereskedésekben is kapható. Kérje
tőlünk az „Egészség és Fer­
tőtlenítés“ cimü érdekes köny­
vet, melyet ingyen és bérmentve 

küldünk.

Dr. KELETI és MURÁNYI 
vegyészeti gyára Újpesten.
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-feladási hirdetmény.
A kalocsai érsekség folyó évi erdő 

vágásainak eladása tárgyában! pótver 
senytárgyalás folyó évi október hó 
15-éh d e. 9 órakor fog megtartatni.

Érdeklődők az eladásra kerülő vá­
gások részletes kimutatásáért és árverési 
feltételekért alulírott Erdőhivatalhoz for­
duljanak.

-;Érsekuradalmi Erdőhlyatai Kalocsa.

Tüzifa-felapritás!
Villanyerőre berendezett tüzifa-felapritó- 

telepünkön i/i öi a alatt felapritunk egy ől 
tűzifát a következő dijak mellett:
1 öl tűzifa fűrészel ésért.....................K. 2.—
1 ,, „ fűrészeiéiért és hasogatasért „ 4.—
1 „ „ fakamrába, pincébe rakosgatásért 1.— 
i „ ,. házba szállításért . - 2.40
Telefon megrendeléseket is pontosan eszkö­
zöltetünk.

Teljes tisztelettel

Ernst János és Fia.

elsőrangú Részvénztársaság szakavatott 
könyvelőt és levelezőt keres, aki a ma­
gyar és német nyelven kívül a szerb 
(horvát) nyelvet is teljesen bírja. Kime­
rítő ajánlatók S. M. 100 jelige alatt, 
zárt borítékban a »Határőr« kiadóhiva­
talához küldendők.

KISS ILONKA
NŐI DIVAT-SZALONJA

Újvidék, ilossiiili iajos-u. 13.
Készít mindennemű 
angol costümeket, 
kabátokat és francia
ruhákat kizárólag 
.• modellek után .-.

I üt?" Kiváló munkaerők. "1
' mmammmmamam

O- . £»• O >•^ crq -2-
rt> n> Crq 3

Első dél magyarországi kocsigyár.

Reich Mátyás és Lehherz Károly
ÚJVIDÉK (Limán)

Luxus-hintók, üzleti és gazdasági kocsik, 
mentő- és halottas- kocsik, omnibuszok 
és luxus-szánkók, a legegyszerűbbtől a leg­
finomabb kivitelig, állandóan készletben.

GéÉrpyoiá
készít mindennemű nyomtatványokat, 
ízléses kivitelben jutányos ár mellett.

Akar Ön
kedveski dni gyermekeinek? kkor 
készítsen többször púd dingot

Oetker-puíÉpáli
Ne feledje ezt a figyelmeztetőt, mert 
ezek a puddingok a gyermekeknek 
olyan eledele, melyet szeretnek, amely 
vér. é» idegképzőleg hat és least not 

least — igen olcsó.

Mindenütt kapható, ahol Dr. Oetker 
sütőporát és vanillincukrat árulják.

üj áruház Újvidéken!
a róm. kath. hitközség bérpalotájában.

Roth Manó és Fia tisztelettel je­
lentik, hogy sz úri közönség igényei­

nek megfelelőleg

férfi, gyermek, női kakát és 
szőrme-divat

áru házat rendeztek be, mely az áruk 
minősége és divatos választékossága 
tekintetében a vevőközönség legkénye­

sebb igényeit is kielégíti.
A n. é. közönség b. pártfogásáért ese­

deznek
ROTH MANÓ és FIA.

Legrégibb, legelőkelőbb márka

Grqf Keglevich István utóda

COGNAC
BUDAFOK.

Az öaizM bel- és külföldi kiAllitáiokon, legutóbb .Turin«- 
— ban kizárólag d i • z o k 1 e r é 11 el kitüntetve. — 

Mindenütt kapható.

Grand
HOTEL

Nagy 
.? SZÁLLODA

BUDAPEST,
III. Zslgmond-utca 38-40.

Telefon 130-35.
a Szent-Lukács és Császár-gyógyfürdőkkel szemben. (Rózsadomb parkos tövében.)

A modern technika legújabb vívmányainak alkalmazásával teljesen újonnan épült
lmf omol pf PC C70llnrtil Pazar fénynyel OCfl Q 7 fl ll 9 ír 91 Rézbutor, központi gőzfűtés, minden szobában hideg-
11 öl ullluiulUu uLUlIUUu berendezett u%3\3 uLUlJül dla meleg viz, villanyvilágítás, Liftek, külön olvazó-, tár-
ssü------------------------------------------------------------------—---------------------------------- salgó-, iró-szobák stb.

SSV** Penziórendszer.
A vonatokhoz saját autójáratok.

Szives pártfogást kér PALLAI MIKSA,
igazgató tulajdonos.

Elsőrangú étterem és kávéház. 
Kereskedelmi utazók és fürdözőknek igen alkalmas.

Mérsékelt polgári árak.Villamos közlekedés minden irányban. 
Url- és női foil'ász a házban,

Nyomatott »Guttenbergnyomda* Újvidék.


